

## Un brillante avance de nuestras tropas en Extremadura, en una profundidad de doce kilómetros

### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro se ha realizado en el día de hoy, una operación, habiéndose ocupado por nuestras tropas importantes posiciones y causando a los rojos grandes destrozos por la eficaz actuación de nuestra Artillería y Aviación. Son varios los centenares de prisioneros hechos en esta operación.

Fuerzas del Ejército del Centro, han llevado a cabo en Extremadura un brillante avance entre los ríos Gargáiga y Guadiana, en un frente de 16 kilómetros y una profundidad de 12, venciendo las resistencias enemigas y ocupando y rebasando el pueblo de Casas de Don Pedro y otras muchas posiciones, entre ellas Los Molinos, Los Rosales, Media Legua, Mesas Grandes y Las Lobillas.

Fuerzas del Ejército del Sur, han conseguido hoy con extraordinario éxito el avance que iniciaron ayer en el sector de Castuera, derrotando brillantemente al enemigo y rebasando Quinto de los Lebreros, Quinto Carrillo, Quinto de la Casilla, el Caserío de Almorcón, sierra de la Rinconada, El Ensambadero y el pueblo de El Helechal y otras posiciones.

Se han recogido a los rojos gran número de muertos, prisioneros y material, cuya cantidad se desconoce todavía, porque seguía la operación en el momento de dar el parte.

Entre los prisioneros figura un jefe de batallón. El avance ha sido muy profundo y en un frente muy extenso, y tanto en este sector como en el del norte del Guadiana, nuestras tropas han dado nuevas pruebas de su alto espíritu y gran resistencia.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En la noche del 8 al 9 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Palamós y Valencia; los de la estación de Ampoza, produciendo explosiones e incendios, y la fábrica de Paitrosa, en Vendrell.

Salamanca, 10 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Los partes rojos no dicen nada del repliegue hecho por Mequinenza ni dan cuenta del descalabro sufrido en el Ebro

Pero las tropas de Franco han logrado completar la resonante victoria de anteayer, limpiando la zona reconquistada

(Cónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el Frente de Levante.)

Nunca puede tomar en serio el parte rojo; primero por ser rojo y segundo porque aquello no era parte, sino un atajo de mentiras. Desde los primeros días de la guerra todos se dieron cuenta de que su contenido se nutría de inexactitudes y patrañas. El flamante ejército del pueblo, al creer las vibrantes promesas oficiales, había venido avanzando... pero hacia atrás.

Ni siquiera una vez ha hecho honor a su carácter oficial. Recuerdo a este propósito que pocos días después de establecer nuestras tropas el cerco a Madrid ocurrió el hecho que voy a referir y que demuestra hasta qué punto llega la desfachatez de los encargados en el Ministerio de la Guerra de confeccionar sus partes.

Llevábamos unos días en que a lo largo del frente no se oían más que disparos sueltos, ni se realizaban otras operaciones más que ligeras rectificaciones a vanguardia. Nada importante podían reflejar los boletines diarios. Los madrileños comenzaban a llamarse a engaño y a tomar a broma el "Sin novedad en los frentes de combate". Pero una noche, sin saber por qué, todas las baterías del cinturón de la capital, y especialmente las emplazadas en el retiro y en la Plaza de España desataron en un furioso bombardeo que puso en alar-

ma a toda la población. Multitud de cohetes y bengalas rasgaban las tinieblas de la noche cruzando en todas direcciones camiones y más camiones cargados de milicianos que atravesaban las calles vertiginosamente para ocupar sus puestos en sus respectivos sectores. Todo esto hacía creer que se había establecido una gran batalla y la gente alarmadísima preguntaba qué ocurría. Los que estábamos en el secreto de que todos aquellos juegos de verbena no eran más que unos simulacros, pura comedia preparada para poder rellenar el parte con una nueva fantasía para dar a la ciudad la sensación de que se preparaban de la guerra, esperándose con curiosidad el parte del día siguiente cuyo texto estaba redactado tal y como habíamos supuesto. La voz escalonada y acampanada del locutor del Ministerio de la Guerra rojo leyó así: "Parte Oficial de guerra.—En el frente centro, sector de Madrid, hemos rechazado los repetidos y furiosos ataques de las tropas facciosas contra nuestras posiciones del Barrio de Usera y de la Casa de Campo, causando elevadísimas pérdidas. El enemigo se retiró ante el enorme castigo recibido."

Y volvimos a los días en que no se escuchaba más que los tiros con la consabida "copita de ojen" de la castiza ametralladora nacional y con los diarios partes de su soledad, hasta que se organizara por el mando rojo de Madrid otra pantomima como la que acabo de contar.

Pero no siempre y para siempre se puede mantener el engaño. Llevan unos días en que no dicen "esta boca es mía". Me temo que están preparando la noticia—y ésta

si será verdad—de que han pasado al río... en sentido contrario. No dicen ni palabra de las operaciones de Fayón, ni palabra de lo ocurrido con la brigada 42 ni palabra del repliegue que han hecho por Mequinenza. Este silencio es por demás significativo dada la locacidad que se había despertado en los confeccionadores de los partes oficiales. ¿Qué pasará? Pues que no se atreven a confesar su fracaso. Claro que no han tenido tiempo para contar los milares de fusiles y ametralladoras que se han dejado olvidados; claro que aún están nuestros sanitarios enterrando los numerosos muertos que les causaron nuestras

nuestras avances, y, por eso no dan cuenta de ellos en sus partes que como se ve siguen mintiendo tanto como al principio de la guerra. Hoy como ayer y siempre igual. Si que, pues, la táctica del silencio y el tema del cambio y los últimos papenatos rojos, en actitud de tragabolas, engañándose a sí mismos con las trapisondades de sus mandones.

Por si llega a sus oídos los diremos que en el día de ayer las tropas de Franco—que sus dirigentes sabrán por qué llaman facciosas—han logrado completar la resonante victoria de anteayer con reconocimientos de barrancos en los que quedaban escondidas pequeñas partidas de huidos rojos, restos de la brigada destrozada en aquellos lugares.

Y nada más que tenga relación con este frente del Ebro. Ayer las armas suenan por tierras de Extremadura por las que nuestros soldados han realizado un avance de gran consideración consistente en una penetración de muchos kilómetros.

Quedan las armas en alto en espera de nuevos encuentros de los que sólo esperan las órdenes de sus jefes para continuar los victoriosos avances.

MARIANO VILLENA

El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana: el hogar familiar, la heredad de tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.

La economía nacional, necesita la prestación de todos los buenos españoles, desde el más acudado hasta el más campesino. Recoged la chatarra que poseáis para donarla al Nuevo Estado Español.

Reconocen que les hemos arrebatado el pico de Auts, pero dirán a este suceso adverso: "Bah, mientras no sea más que un pico, vamos bien". En suma, que no tienen ninguna importancia nuestras victorias y

## La estancia del Mariscal Balbo en Berlín

Los periódicos franceses conceden gran importancia al viaje del Mariscal italiano

Berlín.—Ayer tuvo lugar una recepción en honor del Mariscal Balbo en la Casa de los Aviadores.

En nombre del Mariscal Goering el Subsecretario del Aire saludó al Mariscal italiano haciendo resaltar que los aviadores alemanes están muy satisfechos de que el Mariscal Balbo se encuentre en su compañía.

A continuación el General Milch hizo recordar la visita del Mariscal Goering en 1933 a Italia y declaró que la amistad entre los dos Mariscales italiano y alemán ha aumentado aun más en el curso de los últimos años.

El Mariscal Balbo contestó que él también celebra la buena camaradería que existe entre las dos armas aéreas.

Terminó diciendo que la personalidad del Mariscal Goering ha constituido desde el principio una garantía para el desarrollo de la aviación alemana hasta la perfección.—Faro.

**COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA**

París.—La visita del Mariscal Balbo a Berlín, es puesta de relieve en la Prensa francesa por informaciones

mandadas por los corresponsales franceses en Berlín y por teléfono sobre el encuentro entre el gobernador de Libia y el Mariscal Goering.

Desde hace días la Prensa de París se entrega a numerosos rumores sobre el objeto de este viaje, pero la aclaración de que los dos países del Eje Berlín-Roma no tienen necesidad de acuerdos escritos, porque el eje descansa sobre bases graníticas, ha calmado bastante a los periodistas franceses.

Las informaciones hacen resaltar la cordialidad dispensada al Mariscal Balbo.—Faro.

## Lord Runciman continúa en Praga estudiando el problema checoslovaco

Las conversaciones con el Gobierno y el partido sudete prosiguen simultáneamente

Praga.—Mañana recibirá Mister Runciman a los delegados de los alemanes sudetes para continuar el estudio de la cuestión pendiente con el gobierno checo.—Faro.

**BANQUETE EN HONOR DE RUNCIMAN**

Praga.—Hodza ofreció ayer un

banquete en honor de Mr. Runciman y sus colaboradores. A este banquete asistieron varios ministros.

Esta mañana el Presidente Benes recibió en audiencia al señor Runciman para tratar de la cuestión de los sudetes.

Se comunica también que los delegados del partido sudete celebraron ayer un aconferencia con el jefe del Gobierno checo. La conferencia duró más de una hora y en ella se fijada la modalidad de las conversaciones próximas entre el gobierno y el partido sudete.—Faro.

## El Gobierno inglés está preocupado por los asuntos internacionales, especialmente el de Checoslovaquia

Londres.—El Gobierno británico está preocupado por los asuntos de índole internacional, especialmente las negociaciones de Checoslovaquia.—Faro.

**LAS JUVENTUDES PORTUGUESAS A ALEMANIA**

Lisboa.—Seis dirigentes de la juventud portuguesa "Mocidade" salieron anoche con dirección a Alemania a bordo del barco "Madril".

Los huéspedes portugueses visitarán principalmente la Escuela de Aviación de vuelos sin motor.—Faro.

**LOS SUCCESOS DE PALESTINA**

Jerusalén.—En Hedera, ha hecho explosión una mina al pasar un camión judío resultando muerto un obrero.

Los terroristas han incendiado un taller de embalaje. En D'ini ha hecho explosión otra mina debajo de un camión británico resultando heridos dos soldados ingleses.

Los terroristas han destruido los canales de agua que abastecían a las tropas británicas establecidas en Hedera.

Un grupo de terroristas armados, hizo irrupción en esta ciudad, saqueando las Administraciones de Correos, saqueando el material y cortando los cables telefónicos.

Presenciaron en el Barclay Nank, apoderándose, después de forzar la puerta, de 15.000 libras esterlinas, empujando después la huída.

Las patrullas militares circulan por

las calles ejerciendo vigilancia alrededor del Banco.—Faro.

**LOS PROGRESOS DE LA MEDICINA**

París.—Se va a conmemorar el 50 aniversario que se cumple ahora de la fecha en que los médicos Roux y Yersin, lograron identificar y aislar la toxina que, derramada por el bacilo de la difteria, produce la manifestación de esta gravísima enfermedad.

A partir de entonces, se empiezan los trabajos por descubrir la sueroterapia y la vacuna antidiférica, que han convertido esta enfermedad en un mal perfectamente vencido.—Faro.

## En la conversación de Bonnet con el embajador alemán no se trató del conflicto ruso-japonés

París.—En los círculos autorizados se desmiente la versión de que la conversación celebrada ayer entre Bonnet y Walzeck versase sobre la actitud que adoptaría Alemania en el caso eventual de un conflicto japonés.

Se anuncia igualmente que esta entrevista no tuvo referencia con el incidente de Chang Ku Feng ni con la situación de Extremo Oriente.—Faro.

**LAS ENTREVISTAS DE BERLIN**

Tokio.—Todavía no se ha recibido información oficial sobre la entrevista que el lunes celebraron en Ber-

lin el ministro del Exterior Ribbentrop y el embajador del Japón.

El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores del Japón, preguntado si las recientes visitas de los embajadores italiano y alemán, el subsecretario del Exterior, estaba relacionada con la entrevista de Berlín, contestó negativamente.

Deció que el Japón seguirá las conversaciones con Moscú.—Faro.

**Rara vez un contagio ocasional produce la muerte en el niño, pero evita los contagios continuados e intensos.**

En todos los sitios pregonan y hacen alarde de ser buen patriota; sobre las palabras y hace mucha falta hechos reales y consumados; uno de ellos puede ser el donar tu chatarra al Nuevo Estado Español.

## Chamberlain y Lord Halifax han conferenciado en Londres sobre la situación internacional

Halifax informó sobre los acontecimientos en Europa Central, China y España

Londres.—A las 18 horas se celebró ayer la entrevista entre Chamberlain y Lord Halifax. Dicha entrevista se refirió a la situación internacional ofreciendo al Sr. Halifax un informe de los acontecimientos en Europa Central, China y España.

Mr. Chamberlain que se encuentra mejorado de su dolencia, despachó también con a gunos altos jefes de la Presidencia del Consejo.—Faro.

**LA ACTITUD DE LOS SOVIETS**

Tokio.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros japonés ha confirmado que el Japón

está dispuesto a considerar su posición en el Manchukuo en igual plano que los soviets en toda Comisión que pueda ser formada para solucionar el incidente de la frontera soviético-manchú.—Faro.

**El censo de judíos residentes en Italia**

Turín.—El diario "Stampa" declara que debe hacerse un nuevo censo con objeto de establecer con mayor precisión el número de judíos residentes en Italia.

La estadística actual data de 1931 y ha debido variar considerablemente. Muchos judíos ocurran su religión y nacionalidad al formarse los censos anteriores a la guerra.

En 1931 se había registrado oficialmente el número de 47.825 judíos, pero actualmente pasan de 60.000.

El diario termina diciendo que el problema de los judíos residentes en Italia es más de calidad que de cantidad, puesto que están representados en una proporción grande en las profesiones liberales, en el comercio y en la industria y se han instalado en su mayor parte en las grandes ciudades.—Faro.

SIGUEN LAS NEGOCIACIONES

Tokio.—Según noticias de la "Associate Press", recibidas de Moscú y reproducidas por la Agencia Domei, el embajador japonés se entrevistará por tercera vez con Litvinoff sobre el conflicto fronterizo.

Es los medios políticos de Tokio se espera la eventual entrevista, sin hacerse muchos ilusiones respecto a su resultado.—Faro.

**ATAQUES SOVIETICOS**

Tokio.—Las tropas soviéticas atacaron ayer con gran intensidad, especialmente con artillería las posiciones japonesas de Chan Ku Feng. Todos estos ataques fueron rechazados con enormes pérdidas para los rusos.

Se ha observado que los soviets concentran gran número de tropas, por lo que se espera que en breve se dará una gran batalla.

**El general francés Vuillemin irá a Berlín el día 16**

París.—El ministro del Aire comunicó que el General Vuillemin irá a Berlín el día 16 por la mañana llegando a Berlín en las primeras horas de la tarde.

Estará de regreso en París el día 21, a última hora.

Con el General Vuillemin irán un Potez General, un coronel comandante y un capitán.—Faro.

El portavoz japonés declara que el Japón se limita a defenderse de los ataques rusos porque no entra en sus planes la violación del territorio ruso.—Faro.

**TOKIO.—EL COMBATE DE AYER EN CHANG KU FENG adquirió inusitada violencia, combatiendo las dos infanterías con bombas de mano, y dejando los rusos más de un centenar de bajas.—Faro.**

**NO HABRA DEVALUACION**

Londres.—Se anuncia que Mister Morgenthau, que se encuentra actualmente en Francia, embarcará el día 24 de agosto para los Estados Unidos, a bordo del "Normandie", sin pasar por Inglaterra.

**La «fiesta del marino»**

Vitoria.—El jefe Nacional de Bibliotecas y Archivos, nos ha facilitado notas estadísticas de lo recaudado en todas las provincias de España el día de la "Fiesta del Marino", asistiendo en total a 20.347 los libros y en metálico a 21.852,50 pesetas.

El mayor contingente de libros lo han proporcionado Zaragoza y San Sebastián, con 3.169 y 3.102, respectivamente. En metálico San Sebastián, con 9.900 pesetas, Pontevedra, con 2.072 y Bilbao, con 1.833.

El señor Lasso, al facilitar estos datos, dedicó elogios al entusiasmo evidenciado con motivo de la "Fiesta del Marino" y al señor González Honorio, destacando además el éxito de San Sebastián, debido en parte a su organizador don Constantino Bonilester, y el ejemplo dado por Pontevedra y otros poblaciones.—Faro.

En los círculos financieros se considera que esta información desmiente definitivamente los rumores de una devaluación del franco, de la libra esterlina y del dólar que circularon ayer nuevamente en la Bolsa de Londres, lo que ocasionó una gran demanda de oro.—Faro.

**EL ORGANISMO DE BLUM ELOGIA A LOS ITALIANOS**

París.—A pesar de todo su odio a lo italiano el órgano de Blum "Le Populaire" hace ayer el más vivo elogio de los centenares de millones de italianos reconociendo que la aportación de estos italianos a la prosperidad francesa es incalculable, no habiendo un sólo aspecto de a vida francesa que no lleve las trazas del trabajo italiano ni una sola industria francesa que no deba a los italianos una parte de su prosperidad.—Faro.

**PARA LOS REFUGIADOS FRANCESES**

París.—El "Diario Oficial" publica un Decreto autorizando un crédito de cinco millones de francos para el ejercicio actual en favor de los refugiados franceses de España y de las personas que se colocaron bajo la protección de Francia.

**LORD RUNCIMAN NO ES PESIMISTA**

Londres.—Mr. Chamberlain ha recibido una carta de Lord Runciman en la cual éste le decía que sus impresiones acerca de su labor en Praga no son pesimistas, toda vez que ambas partes, el gobierno checo y los alemanes sudetes no muestran gran intransigencia.—Faro.

# SUCESOS LOCALES

### Varios niños heridos por explosión

Ayer tarde, un grupo de niños, casi todos domiciliados con sus padres en el barrio de la Torreclilla, mientras se dedicaban a sus juegos, encontraron en las cercanías del paseo del Salón, un artefacto que, el más sensato de los chiquillos, comprendió se trataba de un explosivo que pudiera estar cargado.

Los muchachos, aconsejados por su prudente compañero, determinaron hacer entrega del cartucho encontrado a un guardia de Seguridad, domiciliado en el ya citado barrio de la Torreclilla.

Cuando se encaminaban a cumplir estos propósitos, uno de ellos llamado Luis Prieto, de 13 años, tuvo la fatal ocurrencia de aplicar una cerilla encendida a uno de los extremos del artefacto, que repentinamente hizo explosión, a consecuencia de la que todos los pequeños que formaban el grupo, resultaron lesionados.

Con la intervención de unos agentes de la autoridad y varias personas mayores, se trasladó a los niños lesionados a la Casa de Socorro, donde los médicos de servicio procedieron a practicarles la primera cura.

Los chiquillos lesionados en este accidente por imprudencia, son los siguientes:

José Luis Prieto, de 13 años, que presentaba heridas contusas en los dedos pulgar, índice y medio de la mano izquierda y en el índice de la mano derecha.

Luis González, de 10 años, heridas contusas en el codo izquierdo y en la cara interna, tercio medio del muslo del mismo lado.

Cipriano Marin, de 5 años, heridas contusas en la región supereiliar izquierda y en las regiones supraorbitaria y deltoidea del lado derecho.

Marcial Villamediana, de 6 años, múltiples heridas en el lado derecho del cuello y en la pierna derecha.

José Villamediana, de 4 años, heridas múltiples en las regiones esternal y deltoidea izquierda y en la mejilla derecha.

Engracia Pérez, de 5 años, diversas heridas en el brazo izquierdo y en la pierna derecha.

Todos estos niños lesionados, lo están de pronóstico leve, salvo complicaciones. Macario Arce, de 13 años, sufría heridas de pronóstico reservado en los dedos pulgar e índice de la mano derecha, con amputación traumática de las primeras falanges. Este último muchacho, pasó al

Hospital Provincial, donde quedó ocupando cama.

En el suceso interviene el Juzgado de Instrucción.

### Una denuncia

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado la vecina de esta ciudad Petra Aguado Trigueros, de 24 años, denunciando que hace unos dos meses, entregó para su compostura, unas botas de uniforme militar, valoradas en 60 pesetas, al zapatero Wenceslao Zan, establecido en la calle Mayor número 232 y que al presentarse repetidamente a reclamarlas, el referido zapatero no se las ha entregado.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción.

### Casa de Socorro

El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Lucía Rioja, de 68 años, que por haber sufrido una violenta caída, se produjo un esguince en la muñeca derecha.

José Luis de la Gala, de 3 años, que presentaba una herida contusa en la región parietal derecha.

Francisco Prada, de 17 años, que sufrió una caída de la bicicleta que montaba, causándose una herida contusa irregular, en la parte interna del codo izquierdo.

Emilio Prieto, de 40 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida inciso-contusa en la región parietal media.

Pablo García, de 17 años, herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Mariano Serrano, de 13 años, herida punzante en el dorso de la mano izquierda.

Alfonso Andrés, de 10 años, herida contusa en el pabellón de la oreja derecha.

### Niña lesionada

Esta mañana, una camioneta del servicio militar, que circulaba a escasas velocidades por la calle del Generalísimo Franco, alcanzó a la niña de 10 años Teresa Herrera, domiciliada con sus padres en la misma calle, causándole lesiones de alguna importancia.

Conducida la niña lesionada a la Casa de Socorro, el personal de servicio la apreció intenso magullamiento en el pie izquierdo, con probable fractura del tarso, lesión que fué calificada como de pronóstico reservado.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

### TRANSPORTE DE MERCANCIA

#### BOLETINES DE DECLARACION PARA Modelo Oficial

De venta en la Imprenta de EL DIARIO VALENTINO

# La vida en la ciudad

## GOBIERNO CIVIL Caja de Recluta número 43 de Palencia

### Hablando con el gobernador

Esta mañana a la hora de costumbre, recibió a los periodistas locales el gobernador civil interino don José Quiroga, quien conversando con los informadores, se mostraba interesadísimo para resolver a toda costa el conflicto que para la capital y la provincia supone la escasez de aguas, a causa de la pertinaz sequía que venimos padeciendo.

Esta escasez de agua, decía el señor Quiroga, pudiera llegar a ser un grave problema si no tomásemos las medidas oportunas, procurando hacer cumplir con rigorosa energía las disposiciones que regulan la utilización de aguas para el riego, disposiciones que abusivamente no se respetan por algunos desaprensivos labradores, quienes en beneficio propio derrochan el caudal de los ríos, en su parte alta, perjudicando así los intereses generales de la provincia y hasta dificultando los servicios de abastecimiento público de las poblaciones situadas en la zona corriente abajo.

Preocupado el señor gobernador interino de tan importantísima cuestión, ayer tarde recorrió, acompañado del alcalde de la capital, señor Marín Mateo, del presidente de la Diputación señor Pérez de Guzmán y del arquitecto municipal señor Unamuno, los puentes situados en la ribera alta del río Carrión, al objeto de inspeccionar personalmente el establecimiento de cacerías y tomas de agua para riegos, cerciorándose del uso que de ellas se hace y dando terminantes instrucciones a los alcaldes y jefes de puesto de la Guardia civil, al objeto de evitar a toda costa que se cometan abusos, que en manera alguna está dispuesto a consentir, en ningún caso.

En asunto tan excepcionalmente importante, decía el señor Quiroga, he de proceder con rigurosa energía y sancionaré con mano dura a quienes no cumplan con lo dispuesto en los reglamentos de riegos o desperdicien aunque sean en pequeñas cantidades las aguas de los ríos que corren de norte a sur de la provincia y hasta tal punto estoy decidido a ello, que por medio de la Prensa y utilizando el "Boletín Oficial" de la provincia, quiero que llegue a conocimiento de los vecindarios y autoridades de los pueblos de la zona norte esta mi decisión terminante, porque pondré a la disposición de la autoridad militar a los efectos de la aplicación del bando correspondiente, a quienes antipatrióticamente y con perjuicios generales, hagan uso indebido de las aguas en el riego o desperdicien en lo más mínimo cualquier cantidad de tan precioso líquido.

El señor Quiroga insistió repetidamente en estas manifestaciones y se despidió de los periodistas diciéndoles que las comunicaciones recibidas de los pueblos, no acusaban novedad alguna de interés en la provincia.

### Una multa

Por el excelentísimo señor gobernador civil, se ha impuesto la siguiente multa:

De veinticinco pesetas, al vecino de Rengón de la Vega, Aniceto Casas Fuente, por el abuso indebido de aguas para el riego de sus fincas.

### SUSCRIPCION NACIONAL

#### Auxilio a poblaciones liberadas

Donativos en especie

Puesto número 1.—Leoncio Rebolledo, una libra chocolate; un amante de la Patria, una latilla de sardinas; un obrero, un paquete de azúcar; el niño Pedro Miguel, una liba de chocolate.

Puesto número 2.—Una palentina, 2 atas de sardinas; una patriota, cuatro kilo de azúcar.

Puesto número 4.—Las niñas Julia y Pepita Cristóbal, una lata sardinas y libra chocolate.

Puesto número 5.—Lola Oliva, una libra de chocolate; Teresa García, un bote de pimientos, granaje; Irene González, kilo azúcar; Mariano Robes, una libra de chocolate; Mariano Malvida, una libra de chocolate; Adolfo Carbuel, un bote de pimiento, pequeño; Brígida Pastor, un bote de pimiento, pequeño. Un patriota, un kilo de azúcar; Conceso López, un bote de pimiento, pequeño; Agueda Fuentes, una libra de chocolate; Consuelo Rodríguez, una libra de chocolate; Petra Caballero, dos botes gandes, de pimientos; María Luisa Llorente, un bote de pimiento, grande.

Puesto número 6.—Eugenio Cache, una lata de sardinas; Félix del Paso, tres libras de chocolate; Felipe Aguado, una libra de chocolate; Julio González, una lata de sardinas; Luis García, una libra de chocolate; Antonio Suárez, dos latas de sardinas y una libra de chocolate.

## GOBIERNO MILITAR

### El "Boletín Oficial del Estado" de seis del actual (número 37), publica un curso para alféres provisionales de Infantería entre individuos pertenecientes precisamente al reemplazo de 1928, para ser encuadrados en Batallones de guarnición y Orden Público.

Al que pueda interesar el conocer más detalles en este asunto, puede pasarse por el Gobierno Militar de esta Plaza, donde está el "Boletín Oficial", a disposición del que lo solicita.

Palencia, 8 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

## VIDA RELIGIOSA

### FIESTA DE SANTA CLARA

Celebrarán las religiosas caritas la fiesta de su Santa fundadora con los cultos siguientes, mañana viernes: Misa conventual, a las siete y media.

Misa solemne a las diez y media, con sermón que predicará el licenciado don Zacarías Gama, profesor del Seminario.

A las seis y media de la tarde, corona franciscana, visita de altares, reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

Desde la misa solemne hasta la unión de la tarde, queda expuesto a la veneración de los fieles E. S. D. M. SAN MIGUEL

La Archicofradía de la Santa Encarnación de N. P. Jesús Resucitado (Encarnación), celebrará mañana segundo viernes, los cultos siguientes; por la mañana, a las ocho, misa de comunión a intención de don Juan Orozco Aguado.

A las doce, misa en el altar de Jesús; por la tarde, a las siete y media, rosario y Via-Crucis. Esta misa y los cultos de la tarde son a intención de doña Joseana Sarasuina de Calderón.

Santos escavos y fieles todos, estos cultos se celebran para pedir al que todo lo puede, a paz.

¡Ah!, si fuéramos obedientes a la llamada amorosa de paz, acudiríamos al que dijo: To o lo que pidiéres a Padre en mi nombre, yo lo concederé.

No seamos duros de corazón, recemos y pidamos sin temor y con confianza: para el Caudillo, el triunfo en la guerra y acierto en la dirección del Estado; pa a el Ejército, la victoria final; para los españoles de la zona roja, la ansiada liberación; para los heridos, la salud y para los Caídos, el eterno descanso.

La Iglesia de San Miguel permanecerá abierta todo el día y N. P. Jesús está esperando a sus Escavos y devotos. Unos minutos para honrarle y aprovecharnos de sus gracias.

### SECCION FEMENINA

#### La Revista "Y"

En el extraordinario de la revista "Y", revista para la mujer, editada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se publicará entre otras interesantes informaciones y artículos "Dos influencias sobre el carácter de José Antonio" primer intento de estudio sobre el creador de la Falange. Dos influencias, la de dos mujeres: la de su madre Casilda Saenz de Heredia y la de la que le cuidó a la muerte de aquella María Pardo de Rivera, que se marcan sobre José Antonio a través de su vida.

Esta interesantísima información va ilustrada con fotografías de un gran valor documental, que se dan a conocer por vez primera y recogen a José Antonio desde sus primeros meses de edad, niñez y juventud.

Esta información, constituirá el más preciado regalo para su admiradores.

Se vende en esta Sección Femenina y en el "Stand" de Prensa y Propaganda.

## TEATRO CINE ORTEGA

HOY JUEVES: A las 7,30 y 10,30. ADORABLE

En castellano. Con Janet Gaynor y Henry Garat, de la marca Fox. VIERNES: A las 7,30 y 10,30. AMAME ESTA NOCHE

Opereta de Paramount, con Chevalier y Jeannette Mac Donald. SABADO: A las 7,30 y 10,30. HIPNOTIZADOS

con María Alba

DOMINGO: Sensacional estreno: Actuaciones de España y del mundo (Noticiario Fox) y LA HERMANA SAN Sulpicio

LUNES: Emocionante estreno del mejor documental de guerra. "CASILLON", de Paramount y la gran producción española "INCERTIDUMBRE"

## ESPECTACULOS

### SALON NOVEDADES

Hoy, jueves de moda, a las cuatro de la tarde, sesión exclusiva y gratuita, dedicada a los Caballeros Unidos, y a las siete y media y diez y media, para el publico en general, y oyeantándose en todas, a emocionante producción titulada GANGS-ILERS DEL AIRE, a.m. de intriga y emoción.

Mañana, viernes: MASSACRE, otro film de gran éxito.

El domingo, la soberbia superproducción nacional, de gran éxito titulada EL HIJO DEL MISTERIO por Antonita Coomé, Cristina R. Vélez y José Baviera; una bella eyenda de tierras gallegas, sugestiva e impresionante.

El lunes, la preciosa superproducción en ESPAÑOL, soberbia creación de la gran estrella mundial Renate Muller, titulada ¡A CASARSE MUCHACHAS!

No lo olvide: siempre las mejores producciones y los más atractivos programas los verá en este Salón.

## EL TIEMPO QUE HACE

### BAROMETRO

A las 18 de ayer, 698,3  
A las 8 de hoy, 699,2

### TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 26,8  
Mínima de hoy, 12,8

### DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, O.N.O.  
A las 8 de hoy, calma

# Sucesos en los pueblos

### AGUILAR DE CAMPEO

#### Accidente de automóvil

Conducido por su dueño don Acacio Gutiérrez Millán, veterinario de esta villa, circulaba por la carretera de Madrid a Santander, el automóvil núm. 1.592 de la matrícula a de nuestra capital y al llegar el coche al cuce de la carretera con el camino vecinal de Vallespinoso y a pesar del rápido viraje realizado por el conductor, no pudo éste evitar que fuese acauzado un caballo que montado por el joven de 15 años, también vecino de esta localidad, Federico Díez Gutiérrez.

Por efecto del accidente, se rompieron los cristales del coche, resultando el señor Gutiérrez Millán con diversas heridas cortantes en la mano izquierda y en el pabellón de la oreja del mismo lado, lesiones que fueron calificadas de pronóstico leve.

El muchacho Federico Díez Gutiérrez, con extensas heridas cortantes, con desgarró, en el pie derecho, calificadas como pronóstico reservado.

También resultó con lesiones de escasa importancia, una vecina de esta villa llamada Teolara Merino, de 28 años, que se encontraba en el lugar del suceso.

### CENTRO INSTRUCTIVO Y PROFESIONAL DE CIEGOS VALLESOROSOS

#### TANOS

Sorteo celebra el día 10 de agosto de 1938.

Premio de 20 pesetas, número 249.

Números premiados con 5 pesetas: 339, 349, 376, 624, 716, 726.

# espejo de la ciudad

### 1.—¿QUE LLUEVA, QUE LLUEVA!...

Palencia tiene un alto mirador, un magnífico observatorio de paisaje como un mastil marino, para otear el "mar de encarnación", que cansó el poeta. Es el Cerro de Otero, con sus cerros hierárico, vertical, majestuosos, sobre el paisaje pardo y dorado en una horizonalidad eterna. Desde lo alto de Otero, juncos, arena, ermi, campear que flota por igual aroma de juncos y leyenda, se domina la magnífica perspectiva de los campos que circundan a la ciudad.

Pero este paisaje que se mate en el alma con su sobriedad cálica, con su mismo reconcentrado, este paisaje que nos fundaciones bruscas, que es suave, que es iso, que es hondo, que el alma de Castilla, está en estos atardeceres de Agosto ya pre-desvaído y como desdibujado, tiene sobre sí una página polvorienta, como un viejo cuadro olvidado en un salón señorial a que olvidados olvidaron hacer la limpieza. Es necesario lavar esta tosca perspectiva. Y sólo la lluvia puede hacerlo. Uno siente deseos de esos majuelos geométricos cuyos párpados como una tonalidad grisácea, resplandecen como una lámina de esmeralda, recién lavados por la lluvia. Los campos se agotan. Los campos piden agua. Agua, bendición del cielo! Y el agua no llega. Y el paisaje está sucio, recubierto de polvo, amarillado de sequía, triste y sin juncos, como un viejo cuadro olvidado en un salón señorial...

### 2.—"MENDIGO LESIONADO"

Escondida, en un rincón de la crónica de sucesos, vuelve a aparecer el recóndito drama del vivir cotidiano. Unas pocas líneas, pocas y siempre a fra proca "reporteril", para decirnos, de pasada, que un mendigo resultó lesionado al caerse en la calle de venecido por inanición. Yo sé que para nadie ha pasado desapercibido. Yo sé que a comentar lo ha brotado desde lo hondo, que un ges o de amargura se ha dibujado en el rostro del lector, todos hemos dicho con el pesimismo con las palabras: —Esto no puede ser! Esto no puede ser!...

Pero el suceso es ese. Un anciano mendigo—señeta y de años—se desplomó en la calle porque en muchas horas no ha podido tomar alimento.

En la España que se está forjando, sucesos como éste demuestran muy pronto. E objetivo común no es otro. El mandado de Caudillo ha sido ya alcanzado a todos los vientos de España. Nosotros a una sociedad más justa, más comprensiva. Y no han sido palabras: ahí están las instituciones ramificadas de fomento, comedores de asistencia social, refugios infantiles, jardines matinales, sanatorios anti-tuberculosos. Toda una portentosa labor realizada sobre la marcha de la guerra. El Estado nuevo aspira a inaugurar una auténtica justicia social, sin odios, ni luchas de clases. Sabemos que se logrará. No es labor de un día. Por eso, mientras se realiza, pueden sorprendernos deagrados emente sucesos como ese que se titula "Mendigo lesionado". Y al subrayarle, sólo hacemos hoy el estimo de todos para colaborar con más ahínco, con más prisa, con más vehemencia que nunca, en la tarea que es retardargia nos incumbe, para que nuevos afanes se sirvan con los de los combates es y sea realidad, plena realidad, antes el lema y la voluntad rectora del Caudillo.

Este día nuestra conciencia estará tranquila. Y sabremos que obra de la paz no se ha malogrado.

## Publicaciones

### EL PRIMER AÑO DE "METALURGIA Y ELECTRICIDAD"

Coincidente con el II Año Triunfal. Acaba de ver la luz pública el número que coincide con el primer aniversario de esta publicación extraordinaria que en el corto espacio de 12 meses ha conseguido una difusión y una autoridad insospechadas.

Para conmemorar su primer año de vida, lanza a la calle un número de la mayor altura científica, bajo los autorizados auspicios y dirección de I. C. A. I., que preside el glorioso hombre de ciencia P. Pérez del Pulgar.

Todo lo que representa en España un verdadero valor de carácter científico y técnico en las esferas de la metalurgia y la electricidad tiene su representación: siderurgia, electricidad, termotécnica, química industrial; en fin, más de doscientas páginas—esfuerzo inconcebible en estos instantes—de trabajos que, ni en ordenación, ni en presentación, son superiores en los países que gozan de la paz.

Descamos a "Metalurgia y Electricidad" que consolida cada día sus hinchas en la batalla que por en tender a nuestra Patria en el orden de su producción atárgica tan gallardamente lleva a cabo.

### DIARIO DE AVISOS

#### CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas que no han podido en garsarse por ser desconocidos o haberse ausentes los destinatarios: De Baracaldo, Isidoro Villanueva, "Hospital" Militar número 5, Seminario, 101a nueva; de Valdeavellano, Leonardo Abad, Hospital Militar número 1; de Bilbao, Candelas Mojedo, Dato, 4.

Palencia, 11 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

El Delegado Jefe del Centro Manuel Mirueña.

### I. BLANCO SUAREZ DE PUGA

#### MEDICINA GENERAL — PARTOS

CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5 AVENIDA DE VALLADOLID (FRENTE A SABADELL)

### CLINICA MEDICA E. ROBLES

#### ESPECIALISTA EN ENFERMEDAD DE LA PIEL, VENEREAS Y GONORRICAS

#### URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.) Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio, número 47, 1.º (frente a Parque Infantil del Salón).

Primo de Rivera, 47, 1.º (frente a Parque Infantil del Salón).

Ironda, Caudil, 4.—PALENCIA



El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir ANEMIA, INAPETENCIA, RAQUITISMO, NEURASTENIA, es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas. No se vende a granel.

De venta en todas las Farmacias de la zona liberada. A Ptas. 5,05 (Timbre incluido).

## MARFILOR

Excelente color. Preparado muy práctico para la decoración moderna. Fácil preparación. Máxima economía.

VENTA EN

### Droguería DAVILA

Mayor, número 154. Teléfono, 428

## ANUNCIOS ECONOMICOS

SI QUIERE una buena segadora compre la marca "EL CIERVO", es de acero, trabaja en baño de aceite, muy ligera trabajando, gavillado perfecto, vale más que sus similares y cuesta menos. Pida referencias, catálogos o véala en la exposición de Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, 53.—Palencia.

SE NECESITA un ayudante de cocina, en el Central Hotel Continental, que sepa bien su obligación y con buenas referencias.

ATENCION: Vendo pollos para criar y varios pares de palomas. Colón, 43. Andradás.

SE NECESITA CHOFER para autobuses de Palencia, con carnet de primera, que sepa bien su obligación. Inútil presentarse sin buenas referencias.

POR NO PODERLO atender su dueño, se venden tres vacas de leche, de pura raza; un caballo y un carro pequeño de varas y arreos. Para tratar, calle de Manfiorido, número 9. Emilio Cerrato.

PERDIDA: Embellecedor rueda automóvil "Peugeot", pueden entregarlo Garage Julio de la Fuente (frente a la Federación). Palencia.

POR NO PODERLO atender su dueño, se venden tres vacas de leche, de pura raza; un caballo y un carro pequeño de varas y arreos. Para tratar, calle de Manfiorido, número 9. Emilio Cerrato.

OCASION. Se vende mostrador para bar, seminuevo, de estaño y ápac. Para verle y tratar: Bar Manrique. Mayor, 225.—Palencia.

PERDIDA de un macho y una mula de seis años, en Duéñas, el día 6 del actual. Se ruega su entrega, a Eusebio Calzada, en dicho pueblo.

SE VENDEN juntas o separadas un as de tres años, en el Caserío de Villatoma, próximo a Villada.

CAZADORES: Vendo hermoso perro, cruce Pointer, de 9 meses, bien enseñado y trabajando muy bien en el campo. Para verle y tratar en General Mola, 115-2.º, Palencia.

POR NO PODERLO atender se venden dos vacas y dos terneras. Para tratar con Lucía Carpintero. Allende el Río, núm. 13.

COCHE "Wipert", 6 cilindros, en perfecto estado, a toda prueba. Se vende en Villarramiel, Juan Ambrosio López.

OFICIAL de barbería. Se necesita en la de José Salazar, Mayor Pral., 27. Palencia.

SE NECESITA un crío para la abranza. Por año a soldado o jornal. Dirigirse a Eufrosio Mota, en Villalobón.

ASISTENTA, con buenos informes, bien retribuida, para matrimonio solo. Mayor Pral., número 38 piso 1.º.

SE VENDE vaca holandesa, de cinco años, con su ternero de 40 días, dando cuarenta cuartillos. Dirigirse a Manuel Díez, Marcilla de Campos.

SE VENDEN 5 vacas de leche en plena producción. Para informes: Margarita García, Lope de Vega, 24.—Palencia.

### MUY IMPORTANTE

Por ausencia traspaso bonito negocio Bar-Restaurant, y cedo en buenas condiciones, piso amueblado. Sitio céntrico. Informes, en esta Acóm.

SE NECESITA un crío para la abranza. Por año a soldado o jornal. Dirigirse a Eufrosio Mota, en Villalobón.

# Cerca de siete mil sacerdotes seculares asesinados y veinte mil iglesias destruidas

## El Clero vive actualmente de imosna

### Se hará un llamamiento al pueblo y a los católicos de todo el mundo para reconstruir las iglesias

El co-responsal de Havas ha mantenido una entrevista con el doctor Isidro Gomá y Tomás, Arzobispo de Toledo y Cardenal Príncipe de España, cuya alta figura y personalidad, escribe el cronista, es universalmente respetada.

El Cardenal Gomá nos recibió en el convento de los Jossinos, donde se instaló desde el principio del Movimiento. El Cardenal es un carácter fuerte y hasta atrevido. En todo momento la impresión de dominar soberanamente sus nervios su rostro es lleno, recatado, faz de gran vivacidad, bajo unas cejas espesas. Es de una sencillez enérgica.

Nos recibió en su escritorio, que está en el ático. Es un cuarto pequeño, con dos puerterucas sobre el muro interior. Las paredes están desnudas y encañadas. El mobiliario se compone de una mesa desahogada sin estilete, sobre la cual se encuentra una máquina de escribir americana, algunos periódicos de día y un Cristo de yeso; y tras el hombro un lecho de madera negra en un armario con espejo y una mesa de libros. Nada más.

—¿Qué esperas del pobre Cardenal? —y con estas palabras nos desahoga, interrumpiendo su escritura a máquina.

—Empecemos, ¿quiere tener la bondad de decirnos la situación actual de la España nacionalista?

—Le ruego que diga que es enteramente falso que el culto público haya sido restablecido en la zona roja. El entendido libre ejercicio del culto, es una manifestación de propaganda. Se hace oración a Dios a escondidas o con autorización expresa. Aquí, en la España nacionalista, tenemos una legislación según la Iglesia. Fuera de las leyes recientes, pero injustas. Se suprime el divorcio. Se restituyen los bienes a los jesuitas. Se envió un representante cerca del Papa. Entre las disposiciones establecidas por el Gobierno nacionalista en materia religiosa, figuran: la Enseñanza religiosa no sólo en las escuelas primarias, sino también en las Colegios de Segunda Enseñanza. Facultades y aun en las escuelas de orientación profesional. En fin, todas las leyes tienden a dar a España una estructura sólida, moral y fuerte. Desgraciadamente, por falta de concordancia, la situación de los sacerdotes, no puede aún estar restablecida. Vivimos de las imosnas de los fieles. El Gobierno nacionalista,

después de haber ventilado las más importantes cuestiones religiosas de España, se va a ocupar de eso. En efecto, nos regimamos aún por la ley de la República de 1931, que concedió a los sacerdotes en ejercicio de aquella época, un vencimiento reducido.

—¿Tendría Su Eminencia datos exactos de las pérdidas sufridas por el Clero español desde el principio del Movimiento?

—Exactos, no. Sin embargo, he ahí los números que nos podemos basar: Había en España cerca de 30.000 sacerdotes. La mitad, poco más o menos, fueron sorprendidos en territorio rojo al principio del Movimiento. Según las diócesis, el 30, el 40 y aun el 60 por 100 de estos sacerdotes fueron asesinados. El número de víctimas cercas, debe, pues estar comprendido entre 6 y 7.000. Es precisamente imposible calcular las pérdidas de un regular. Por fin, calculamos en 20.000 las iglesias destruidas o saqueadas. To'o el Martirio Romano tuvo su réplica en el siglo XX. Hasta ahora no se han fijado las proporciones que ha alcanzado el drama sangriento, tanto en España como en el resto del mundo. Cuando podamos hacer la estadística de los crímenes, fusilamientos, persecuciones, prisiones, inhumanas, destrucciones de templos y profanaciones, la conciencia humana tendrá un sobreesfuerzo horroroso. Tiene Su Eminencia relaciones con el clero que se conserva en la zona roja?

—Ninguna.

—¿De qué autoridad dependen los sacerdotes que permanecen en la zona roja?

—Un sacerdote depende siempre de su Obispo. Estos sacerdotes están siempre inscritos en los libros de sus Obispos de origen. Madrid, etc.—que actualmente están en la imposibilidad absoluta de establecer la lista exacta de los sacerdotes de sus diócesis, (repartidos por la Península, muertos o vivos).

—¿Cómo orientaría Su Eminencia la reconstrucción religiosa?

—En lo que respecta a las iglesias, haremos un llamamiento al propio pueblo. ¿Quién más que los fieles están interesados en la reconstrucción de la iglesia de su aldea o de su barrio? Caso de que sea imposible reconstruirlos o con los recursos de los fieles, pienso que el Gobierno nacionalista nos ayudará a reconstruir las iglesias. En la misma forma que reconstruiremos los cuarteles, palacios de los Go-

biernos civiles, etc., en muchas provincias. En fin, con la bendición del Santo Padre, dirigiremos un llamamiento al mundo entero. Hemos de enviar una carta a los sacerdotes de todo el mundo entero, pidiendo que hagan un llamamiento a todos sus fieles. Este llamamiento va a ser hecho inmediatamente, tal vez antes de fin de mes. Las Diócesis españolas que no han tenido que sufrir la guerra, tienen que compartir

sus tesoros y sus ornamentos religiosos con las Diócesis arruinadas y destruidas. Para toda esta reconstrucción contamos sobre todo con el pueblo de España y el Gobierno nacionalista puede ayudarnos poderosamente. Nuestra querida España dependerá en efecto de la mayor o menor protección que el Estado ha de conceder a la Iglesia y de las leyes que han de tratar de su reconstrucción moral.

# La situación en Palestina

Jerusalén.—El número de jóvenes judíos que se alistaban en la Guardia civil aumentó considerablemente.

En la región de Nazareth varios hombres que se resistieron a unirse a los rebeldes fueron muertos por éstos.

Las autoridades británicas de Jerusalén anuncian que cada vez es mayor el número de grupos terroristas que atacan los poblados.—Faro.

*Al levantarse pasado la noche, piensa que algo ha destruido las horras marxistas. Apresurate para entrar tu chatarra*

# Actuación del Patronato Nacional Antituberculoso en 11 meses de guerra

## Por el General Martínez Anido

Ha llegado el momento de hacer balance del trabajo realizado por el Patronato Nacional Antituberculoso, en vista de que con la inauguración de los Establecimientos sanitarios de la región andaluza, que acabo de celebrar, se puede considerar terminado prácticamente la primera fase de hospitalización de tuberculosos abiertos en la zona liberada, tal como en líneas generales propugna el Decreto de 20 de diciembre de 1936, ciñéndose a las posibilidades actuales de España.

Cuando S. E. el Generalísimo, puesto de los mayores entusiasmos sanitarios me hizo el honor de confiar la Presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso, para buscar el albergue adecuado a los enfermos pulmonares abiertos de la zona liberada, en pleno fragor de la campaña, yo he creído sinceramente que íbamos al fracaso, o que cuando más el éxito sería relativo, pues la atención económica, social y general estaba desviada enteramente hacia el problema de la guerra. Pero tengo que confesar con satisfacción que el trabajo siempre encuentra premio, y que las difíciles misiones se resuelven cuando existe un denominador común de disciplina, voluntad y amor a la obra emprendida.

Desde el 11 de enero de 1937, a julio del mismo año, la labor del Patronato se redujo a preparar el terreno para cumplir la orden, y así, fueron estudiadas múltiples fórmulas económicas que se sometieron a la Junta Técnica del Estado, se prepararon archivos, se redactaron circulares, normas generales y especiales técnicas y administrativas con objeto de tener compuestas las bases de acción necesarias.

En el mencionado julio de 1937, al mediar en la etapa preparatoria, las exigencias más urgentes, vino a acordarse la fundación de un Centro Enfermería en cada provincia liberada, con capacidad para 100 enfermos gratuitos y 10 camas de pago, que serían susceptibles de aumentarse según las posibilidades de cada provincia.

Como filiales del Patronato Nacional Antituberculoso, se constituyeron los Comités Delegados provinciales con un espíritu autonómico desconocido hasta hoy, para que en su independencia hubiera el estímulo preciso y la libertad de acción requeridas al fin rápido y eficaz que se buscaba.

Desde agosto de 1937, comenzaron las gestiones para obtener los locales y las dotaciones de cada Establecimiento.

El Patronato Nacional Antituberculoso, desde Valladolid, trabajó incansable, inspiró a los Comités, resolvió sus dudas, facilitó su labor, lo mismo en lo técnico y administrativo, que en lo político y social. El Patronato fué la oficina informadora, el centro legislativo, el agente de enlace con las zonas suministradoras de toda índole, con la Intendencia del Ejército, con los organismos extranjeros, con los Ministerios de Industria y Comercio, Hacienda, etc., etc., y en resumidas cuentas, la cabeza organizadora y directora del apoyo de creación de una estructura antituberculosa tangible y nunca aparecida en nuestra Patria.

He de proclamar, como corresponde a la verdad, la devoción con que intervinieron los Comités Delegados provinciales, cuyos presidentes, los gobernadores civiles, e inspectores provinciales de Sanidad, amén de sus restantes miembros, pusieron sus ansias de redención sanitaria al servicio de la gran obra antituberculosa iniciada por S. E. el Generalísimo. Jefe del Estado.

En toda la España anterior al Movimiento existían en total no más de 2.500 camas para pulmonares tuberculosos. Pues bien, hoy en la España liberada, sin contar que la mayoría de los Centros sanitarios quedaron en zona roja por hallarse dispuestos alrededor de las capitales superpobladas (Madrid y Barcelona), es dable hacer el siguiente inventario:

Camas nuevas creadas por el Patronato Nacional Antituberculoso en funcionamiento, 3.729.

Camas en preparación para ser habilitadas inmediatamente, 2.165.

Camas en proyecto para las provincias de Huesca, Teruel, Castellón y Lérida, 440.

Camas impuestas obligatoriamente a otras Instituciones a partir del mínimo anterior al 18 de julio de 1936, 2.500.

Total, 8.834.

Sin embargo esta cifra de 8.834 camas para tísicos que jamás se había soñado, forma el prólogo de los proyectos de hospitalización que tiene el Patronato Nacional, y así calculo que con el resto del territorio Nacional, todavía sin anexionar, podrán habilitarse unas 500 camas inicialmente, con lo que la capacidad hospitalaria antituberculosa llegará sin duda a la conclusión de la guerra a las 14.000 plazas, poco más o menos.

A todo esto cuantos Establecimientos fueron creados, se han hecho por cuenta exclusiva del Patronato Nacional y de sus Comités provinciales Delegados. El Estado nada ha gastado en la habilitación de locales, dotación, mueblaje y construcciones, sino el Patronato le ofrece los Establecimientos completamente listos para funcionar, comenzando a partir de entonces los libramientos del Tesoro, destinados al sostenimiento de los pacientes allí alojados.

En toda esta tarea, no ha pasado ni un solo céntimo por la mano directa del Patronato. Los Comités Delegados provinciales administran e invierten independientemente sus disponibilidades con la natural fiscalización y control de la central.

La cuenta particular del Patronato Nacional Antituberculoso, formada por donativos del extranjero y algunos nacionales, yace en el Banco de España de Valladolid, dejado en absoluto de la Presidencia y del manejo directo. Podemos, pues, ofrecer, al Jefe del Estado a estas alturas, 8.834 camas, de las que unas 1.000 poco más o menos, son para excomulgados tuberculosos, sin incluir el Sanatorio que se montará próximamente en Cáceres para jefes y oficiales del Ejército.

Effectivamente, no es una obra definitiva ni mucho menos, pero tampoco es grano de anís para el tiempo de guerra que atravesamos, pues las cifras son eficientes si compararse con las 2.500 plazas que había en toda España durante los mejores tiempos republicanos, y cuya casi totalidad viene desde la gestión del Directorio Militar.

¿Pero es que esta obra de encamamiento de pacientes colma las aspiraciones del Patronato Nacional Antituberculoso?

De ninguna manera.

La marcha tiene que ser valiente y polimorfa, en juntanza y colaboración directa con la Sanidad Nacional y el partido Nacional-Sindicalista, para que la victoria resulte espléndida y unánime.

El Patronato tiene en cartera el índice siguiente:

- 1.º Organización e intensificación de la Lucha dispensaria (acción política y profiláctica pura).
- 2.º Incrementación y organización del sector sancionador propiamente dicho (Sanatorios marítimos, Sanatorios de montaña, etc.).
- 3.º Creación de Hospitales-Sanatorios regionales.
- 4.º Fundación de Centros de convalecencia, reeducación y readaptación como complemento social y práctico de la obra sanatorial recuperadora.
- 5.º Seguro antituberculoso obligatorio, como función propia, separada de los otros seguros (enfermedad, invalidez, vejez, etc.), ya que en sustancia y forma posee condiciones específicas y singulares que promueven a la independencia de este sector de Previsión.

Este organismo, dió su primer alabrazo sanitario en el territorio liberado, esculpiendo en una obra modesta, pero visible y práctica, la razón de su existencia.

Mas para continuar, para abordar ulteriormente la gran gesta sanitaria del Seguro Obligatorio específico de las ramas y componentes fundamentales de la Institución, será esperado momento de clima y oportunidad nacional, y la orden que de acuerdo con el instante adecuado, dicte el Caudillo, para perfilar jurídica y legalmente el Patronato Nacional Antituberculoso en consonancia con la responsabilidad de los destinos que se le marquen.

Nota.—Los Sanatorios-Enfermerías inaugurados y prácticamente en funcionamiento, son los que siguen: La Choupana (Coruña); El Miño (Lugo); Las Burgas (Orense); El Rebullón (Pontevedra); Nuestra Señora del Yermo (Zamora); Prado de la Magdalena (Valladolid); Monte el Viejo (Palencia); Lebanza (León); La Bien Aparecida (Sanander); Gayangos (Burgos); Briñas (Vizcaya); Deusto (Vizcaya); Egoña (Vizcaya); Nuestra Señora del Carmen (Navarra); Pabellón Militar de Barañain (Navarra); 18 de Julio (Guipúzcoa); Nueva España (Guipúzcoa); Derradadas (Soria); Enfermería de Vitoria (Alava); Santa Justa (Logroño); Veruela (Zaragoza); Agramonte (Zaragoza); Santa Teresa (Ávila); Enfermería de Toledo (Toledo); Llano Alto-Béjar (Salamanca); Piorna (Cáceres); Colmenita de Aracena (Huelva); Dos Hermanos (Sevilla); Enfermería Facultad (Granada); Chiclana (Cádiz); El Tomillar (Málaga); Enfermería Carmen Cazón (Córdoba); El Sabinal (Las Palmas); El Palomo (Tenerife).

Quedan pendientes para inauguración muy próxima El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Poyatas (Badajoz); sin contar las ampliaciones y nuevos edificios que se proyectan inaugurar en el curso de este año.

todo en la habilitación de locales, dotación, mueblaje y construcciones, sino el Patronato le ofrece los Establecimientos completamente listos para funcionar, comenzando a partir de entonces los libramientos del Tesoro, destinados al sostenimiento de los pacientes allí alojados.

Effectivamente, no es una obra definitiva ni mucho menos, pero tampoco es grano de anís para el tiempo de guerra que atravesamos, pues las cifras son eficientes si compararse con las 2.500 plazas que había en toda España durante los mejores tiempos republicanos, y cuya casi totalidad viene desde la gestión del Directorio Militar.

¿Pero es que esta obra de encamamiento de pacientes colma las aspiraciones del Patronato Nacional Antituberculoso?

De ninguna manera.

La marcha tiene que ser valiente y polimorfa, en juntanza y colaboración directa con la Sanidad Nacional y el partido Nacional-Sindicalista, para que la victoria resulte espléndida y unánime.

El Patronato tiene en cartera el índice siguiente:

- 1.º Organización e intensificación de la Lucha dispensaria (acción política y profiláctica pura).
- 2.º Incrementación y organización del sector sancionador propiamente dicho (Sanatorios marítimos, Sanatorios de montaña, etc.).
- 3.º Creación de Hospitales-Sanatorios regionales.
- 4.º Fundación de Centros de convalecencia, reeducación y readaptación como complemento social y práctico de la obra sanatorial recuperadora.
- 5.º Seguro antituberculoso obligatorio, como función propia, separada de los otros seguros (enfermedad, invalidez, vejez, etc.), ya que en sustancia y forma posee condiciones específicas y singulares que promueven a la independencia de este sector de Previsión.

Este organismo, dió su primer alabrazo sanitario en el territorio liberado, esculpiendo en una obra modesta, pero visible y práctica, la razón de su existencia.

Mas para continuar, para abordar ulteriormente la gran gesta sanitaria del Seguro Obligatorio específico de las ramas y componentes fundamentales de la Institución, será esperado momento de clima y oportunidad nacional, y la orden que de acuerdo con el instante adecuado, dicte el Caudillo, para perfilar jurídica y legalmente el Patronato Nacional Antituberculoso en consonancia con la responsabilidad de los destinos que se le marquen.

Nota.—Los Sanatorios-Enfermerías inaugurados y prácticamente en funcionamiento, son los que siguen: La Choupana (Coruña); El Miño (Lugo); Las Burgas (Orense); El Rebullón (Pontevedra); Nuestra Señora del Yermo (Zamora); Prado de la Magdalena (Valladolid); Monte el Viejo (Palencia); Lebanza (León); La Bien Aparecida (Sanander); Gayangos (Burgos); Briñas (Vizcaya); Deusto (Vizcaya); Egoña (Vizcaya); Nuestra Señora del Carmen (Navarra); Pabellón Militar de Barañain (Navarra); 18 de Julio (Guipúzcoa); Nueva España (Guipúzcoa); Derradadas (Soria); Enfermería de Vitoria (Alava); Santa Justa (Logroño); Veruela (Zaragoza); Agramonte (Zaragoza); Santa Teresa (Ávila); Enfermería de Toledo (Toledo); Llano Alto-Béjar (Salamanca); Piorna (Cáceres); Colmenita de Aracena (Huelva); Dos Hermanos (Sevilla); Enfermería Facultad (Granada); Chiclana (Cádiz); El Tomillar (Málaga); Enfermería Carmen Cazón (Córdoba); El Sabinal (Las Palmas); El Palomo (Tenerife).

Quedan pendientes para inauguración muy próxima El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Poyatas (Badajoz); sin contar las ampliaciones y nuevos edificios que se proyectan inaugurar en el curso de este año.

Quedan pendientes para inauguración muy próxima El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Poyatas (Badajoz); sin contar las ampliaciones y nuevos edificios que se proyectan inaugurar en el curso de este año.

Quedan pendientes para inauguración muy próxima El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Poyatas (Badajoz); sin contar las ampliaciones y nuevos edificios que se proyectan inaugurar en el curso de este año.

# Ejemplos monstruosos de la fauna roja

El «Campanero», jefe supremo de la Checa de Gijón, alardeaba cínicamente de que le doía la mano de firmar sentencias de muerte.

La fauna roja es abundante en ejemplos, de una patológica ferocidad, seres cuya monstruosidad e instintos criminales, sobrepasan la raya de las más inconcebibles formas del acierto, hasta ahora conocidas. Ha sido preciso que llegase esta guerra, por tantos conceptos heroica y santa, para que saliesen a la superficie casos de criminalidad que la pluma se resiste a relatar y que jamás encontraron proyección en la imaginación más exaltada. En Asturias—región preferida por el microbio comunista—es donde con mayor abundancia se han dado estos casos típicos.

He aquí uno de ellos expuesto sin adobos literarios, con la fría objetividad e la pro-a sumaria.

Se trata de Luis González García (a) Campanero, que ha sido condenado a la última pena por el Consejo de Guerra permanente, reunido en la plaza de Gijón, por sus múltiples crímenes y por su historial cuajado de monstruosidades.

El «Campanero» es uno de los destacados elementos revolucionarios. Afiliado al partido comunista, estuvo ya procesado por su intervención en los luctuosos sucesos de Octubre de 1934.

Fué el «Campanero» a quien se inició el glorioso aamiento inicial, jefe supremo de la «Che-

ca de Gijón» y miembro del Tribunal Popular. Ejerció una influencia decisiva durante el dominio rojo y se hizo tristemente célebre por su saña y crueldad en la persecución de todos los elementos de orden.

Imnumerable fueron los fusilamientos de personas de derecha por él ordenados, pero uno de los casos que más cruditamente revela su fría disposición para el crimen es el de doña Consuelo Álvarez Tejera, que se cita en el resumen cuyo extracto tenemos a la vista.

Ordenada la detención de esta señora mandó que la azotaran con un látigo de cola de pomo y cuando, ensangrentada, y casi desahucada, condujeron a la infeliz señora marzuizada a su presencia, el «Campanero» prorumpió en grandes carcajadas al contemplar el estado lamentable de su víctima al tiempo que exclamaba:

—Esto no es más que un simple empezar de lo que la espera.

Y con brutal ademán rasgó sus vestiduras, para contemplar las huellas amoratadas y sanguinolentas de los bárbaros azotes que la habían propinado los ver-lugos rojos.

El «Campanero» no se conformó con esto. Sabiendo los arraigados sentimientos de su víctima, vistióse una casulla sacerdotal y remedando a un sacerdote, profirió a grandes voces las más horribles blasfemias.

El «Campanero» parecía enseñarse previamente con las mujeres. Otras aus mimaciones humanas. Doña Pérez y Doña Caneco, fueron aetemas, por orden de él, a altas horas de la noche y llevadas a Santa Catalina, nacuenas creer que serían justicias. Otras señoras también fueron aetemas y obligadas a empujarse en los más ojeros menebres, tratada de empujadas con el propósito de abusar de ellas.

Era de tal índole la gente que rodeaba al «Campanero» que muchos de ellos fueron condenados a muerte por los mismos Tribunales Populares de Gijón, por inconductas, y el propio «Campanero» fué expulsado del partido comunista, por immoral, publicándose una nota en la Prensa.

El refinamiento sádico del «Campanero» para perpetrar sus crímenes culminó en la «checa» particular que estableció en el Club de Regatas. Por su despacho desfilaron muchos familiares de personas detenidas para mejorar la libertad de sus deudos. El «Campanero» sonreía cínicamente y prodigando las más amables palabras prometía atender sus ruegos, pero, mediante una clave mímica especial, daba órdenes a sus esbirros para que el detenido en cuestión fuese inmediatamente asesinado.

La influencia del nefasto personaje se extendió a todas las «chechas» de Gijón, y puede considerarse como el responsable de todos los crímenes cometidos en la villa, que según rumor público ascendía a tres mil diez y siete.

«Campanero» rayaba en su cinismo repugnante cuando afirmaba jactanciosamente «que le doía la mano de firmar sentencias de muerte».

**CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»**  
FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Posión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73.  
VALLADOLID

**CLINICA OPERATORIA**  
— DE —  
**NUESTRA SEÑORA DEL PILAR**  
DIRECTOR: Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO: Doctor Mateos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANALISIS CLINICOS: Doctor Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montado para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
PALENCIA - Colón, 53 - Teléfono, número 377.

**BANCO HERREKO**  
OVIEDO  
PALENCIA  
CONSEJO DE ADMINISTRACION  
Don Guillermo Martínez de Azcoi y Herrero  
Consejero, Excmo. Sr. Don Manuel M. de Azcoi y Herrero  
Sucursales: León, Zamora, Arriónidas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas de Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cullero, Grado, Infiesto, La Felguera, Lueca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja.  
CUENTAS CORRIENTES CON INTERES  
CAJA DE AHORROS  
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS  
FUNDADA EN 1864  
Domicilio legal: VALLADOLID (edificio de su propiedad), Calle GENERAL MOLA, n.º 1  
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS  
SUBDIRECTOR EN PALENCIA: Don Higinio Martínez de Azcoitia  
Oficinas: MAYOR PRAL, 186

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS  
FUNDADA EN 1864  
Domicilio legal: VALLADOLID (edificio de su propiedad), Calle GENERAL MOLA, n.º 1  
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS  
SUBDIRECTOR EN PALENCIA: Don Higinio Martínez de Azcoitia  
Oficinas: MAYOR PRAL, 186

**Luis G. Monge de Medina**  
ABOGADO  
Corredor de Comercio Colegiado  
Sucesor de su padre (q. D. g.)  
**Lucio Gonzalez E. de Medina**  
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los bancos de esta plaza.  
Barrio y Mier, 14, pral., Palencia.  
La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(Asís San Juan)

**FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL**  
DE  
**JERONIMO ARROYO LOPEZ**  
ARQUITECTO  
PALENCIA

Tubería de cemento centrifugado y apisonado  
PROYECTOS Y EJECUCION DE OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE POBLACIONES

**FAROLAS J. A. L. A.**  
PARA ALUMBRADO PUBLICO DE POBLACIONES Y PARQUES. INSTALADAS EN VALLADOLID. SALAMANCA. SANTANDER. SEGOVIA. PALENCIA. ETC.

**POSTES de hormigón armado y CRUCETAS**  
PARA LINEAS ELECTRICAS, TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS  
**SOPORTAPOSTES J. A. L. A.**  
PARA REPARACION Y CONSERVACION DE LOS POSTES DE MADERA DE DICHAS LINEAS

**PROYECTOS Y MONTAJE COMPLETO DE LINEAS ELECTRICAS**

**VIGUERIA DE HORMIGON ARMADO**  
PARA EDIFICACIONES SUSTITUTIVAS DE LAS DE HIERRO Y MADERA

Para las JEFATURAS DE OBRAS PUBLICAS se construye toda clase de postes para alambradas y defensa de carreteras  
MARMOL Y PIEDRA ARTIFICIAL EN GENERAL  
**CEMENTO VIBRADO**  
Decoración en staff y sus **APLICACIONES LUMINOTECNICAS**  
VENTA DE CEMENTO  
OFICINA TECNICA: A cargo de los señores Arroyo Alonso, Ingenieros y Arquitecto

# Esta mañana a las doce (hora local) cesaron las hostilidades en la frontera mandchuriana como consecuencia del acuerdo firmado en la madrugada de hoy, que pone fin al conflicto

## El problema de los alemanes sudetes se ha agravado Los dirigentes del partido han celebrado una conferencia

Praga.—La oficina de Prensa del partido sudete comunica que los dirigentes del partido han celebrado una conferencia bajo la presidencia del diputado Frank. En un comunicado se declara que la situación en el territorio de los alemanes sudetes se ha agravado considerablemente a raíz de las medidas adoptadas el día 21 de mayo y que la población alemana se encuentra muy intranquila. Los últimos incidentes y especialmente el asesinato cometido en Gase-wald ha empeorado aún más la situación.—Faro.

## El Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales se constituye en Bilbao

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha dado posesión esta mañana a los miembros que componen el Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales. El acto ha tenido lugar en una de las dependencias del Ministerio, asistiendo los consejeros siguientes: don Javier M. de Bedoya, don Romualdo de Toledo, don Alfonso García Valdecañas, don José Alberto Palanca, doña Mercedes Sanz Bachiller, don Andrés María Mateo, don Francisco Sepúlveda, don Manuel Martínez de Tena, don Santiago Guallar Poza, don Bartolomé Aragón, ilustres señores don Enrique Plá Daniel, y don

Gregorio Modrego, don Jesús E. Ortega y don Vicente Gómez Salvó. Actuó de secretario don José Hernández Raigón. Después de unas breves palabras del señor Serrano Suñer, de saludo y exhortación a trabajar por la reforma y reorganización de la Beneficencia Española, teniendo en cuenta, para esta labor, los factores políticos, técnicos y sociales, quedaron designadas las ponencias que han de actuar en la Beneficencia Privada y en las Obras Sociales, las que prepararán la labor que será objeto de estudios en próximas reuniones.—Faro.

## Daladier se mostró ayer optimista respecto del conflicto ruso-japonés

París.—El presidente del Consejo Daladier después de conferencia ayer con varios ministros recibió a los periodistas a los que hizo declaraciones. Refiriéndose al conflicto ruso-japonés Daladier se mostró optimista confiando en que ambos Estados quieren llegar a un acuerdo pacífico. A la pregunta de un periodista Miguel Cebrián Najera Medicina general, Piel, Vías urinarias Plaza Mayor, 17—Palencia Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

consistente en si no iba a intervenir en una nueva operación que hiciera ineficaz la aplicación del acuerdo Tripartito, el presidente Daladier se mostró muy extrañado de este rumor sobre todo desde que el dólar ha experimentado un alza brusca.—Faro.

## La reforma del Bachillerato

Vitoria.—Los componentes de la Comisión a los que ha consultado el ministro sobre la reforma del Bachillerato, regresan muy complacidos una vez terminados los trabajos, a sus puntos de origen. Muestran gran satisfacción por las orientaciones inspiradoras de la reforma. Al parecer el Bachillerato constará de los mismo años que en la actualidad, pero no habrá exámenes por asignaturas, ni "exámenes de grupo" en cada año, sino sólo uno o dos "exámenes de Estado", a lo largo de todo el Bachillerato. Y a estos exámenes se presentarán lo mismo los alumnos de los Institutos oficiales que los de los Colegios. El Colegio que quiera hacer uso de estas ventajas, necesitará determinadas condiciones respecto a títulos universitarios de su profesorado y estará sometido a un servicio de inspección por parte del Ministerio que será ejercido por catecáticos. Respecto al contenido del Bachillerato, el ministro desea dar gran extensión a los estudios humanísticos, por lo cual se han aumentado los años dedicados al latín y se establece la enseñanza del griego.—Faro.

Roma.—La Asociación Nacional de Combatientes ha dado las primeras órdenes para organizar una gran concentración de ex combatientes con la que se celebrará en Roma los 20 años de la victoria que se cumplen en el próximo mes de noviembre pues el armisticio se firmó en los primeros días del citado mes de 1918. Concurrirán todas las asociaciones de combatientes de Italia, las Colonias y el extranjero que llevarán sus estandartes y banderas escoltados cada uno por cien hombres y además acompañados por miles de asociados. Las directivas de las Asociaciones de Combatientes calculan que se reunirán cien mil hombres en Roma. Intervendrá en la fiesta una representación de los legionarios que luchan en España.

## Los soldados rusos ya no podrán beber «vodka»

Moscú.—Una disposición oficial prohíbe el uso del alcohol a los soldados en vista del abuso que éstos hacían del vodka y demás bebidas. Esta medida se aplicará con especial rigurosidad en los puntos cercanos a la frontera. La pena a los que infrinjan la orden en la frontera es de muerte.—Faro.

**PEDRO LOPEZ GARCIA** Director del Dispensario Antituberculoso del Estado INFECCIONES Y PULMON Consulta de doce a cuatro Avenida de Valladolid, letra B. 1.ª derecha.—PALENCIA

**GRAN FERIA DE GANADO VACUNO** TITULADA SAN BERNARDO Tendrá lugar los días 20 y 21 de Agosto, en el importante pueblo de San Salvador de Cantanueva (Palencia), a 14 kilómetros de la estación Vado Cervera, y con moderno coche de viajeros, diario desde la estación a este pueblo, abundantes pastos para los ganados, etc. San Salvador 8 de Agosto 1938.—El Alcalde, Evaristo Tejerina.

# entre la U. R. S. S. y el Japón Se nombrará una Comisión mixta que será la encargada de fijar la frontera del Mandchukuo

**SE HA LLEGADO A UN ACUERDO ENTRE EL JAPON Y LA U. R. S. S.**

París.—Se ha llegado a un acuerdo entre la U. R. S. S. y el Japón como resultado de la entrevista celebrada anoche, entre el embajador japonés y el Comisario de Negocios Extranjeros de los Soviets, Litvinoff. Informaciones transmitidas en la madrugada de hoy, desde Moscú, confirman que las bases del acuerdo han sido establecidas sobre los siguientes puntos:

Primer: Todas las operaciones militares en la región fronteriza, serán suspendidas a partir de las doce de la noche del día 11.

Segundo: Todas las tropas, tanto japonesas como soviéticas, permanecerán en los mismos puestos que tenían el día 10 a las cero horas.

Tercero: Se nombrará una Comisión mixta, compuesta por dos representantes de la U. R. S. S., uno del Mandchukuo y otro del Japón, que se encargarán de fijar los límites de la frontera en litigio. Si hubiera discordancia en cuanto a la fijación de estos límites, se nombrará un árbitro que fallará en última instancia, atendiendo a los mapas que obran en poder de los plenipotenciarios del Japón y Rusia.

El embajador japonés, en la entrevista con Litvinoff, aceptó los dos primeros puntos y rechazó el que se refiere al nombramiento de un árbitro.

Finalmente, Litvinoff se avino a retirar este punto, llegándose a un completo acuerdo. Los documentos que obran en poder del Mandchukuo y el Japón para la delimitación de la frontera, serán tenidos en cuenta, en los trabajos de la Comisión mixta.

El embajador japonés se reservó consultar estas cuestiones con su Gobierno.

**LITVINOFF ACEPTA LA PROPUESTA**

Tokio.—Se confirma que el Comisario de Negocios Extranjeros, Litvinoff, ha aceptado la proposición japonesa. Se están estudiando los términos, para la redacción y firma del armisticio, que pondrá fin al conflicto ruso-japonés.

## CESAN LAS HOSTILIDADES

Tokio.—A las doce de esta mañana (hora local), se ha dado la orden de cesar el fuego en la región fronteriza.

Las hostilidades en Chan-Ku-Feng se han interrumpido esta mediodía, según se previno en el acuerdo firmado esta madrugada.

## UN COMENTARIO DEL "NEW YORK TIMES"

New York.—El "New York Times" en su edición de esta mañana, comenta el acuerdo del conflicto ruso-japonés y dice que la inteligencia provisional a que se ha llegado entre Rusia y el Japón, no cambiará la situación en Extremo Oriente, ya que la U. R. S. S. parece dispuesta a intensificar su ayuda a China para evitar la caída de Han-Ku e impedir que el Japón pueda terminar victoriosamente la guerra.

Este mismo periódico señala la acción perturbadora de los Soviets en Europa, ya que los lazos de amistad anglo-francesa se han aflojado últimamente por culpa del pacto militar franco-ruso.

La U. R. S. S. se opone decididamente al pacto de las cuatro potencias de que se habla actualmente en Europa.

# Información nacional

## FUNERALES POR EL GENERAL SANJURJO

Bilbao.—Esta mañana, a las nueve, en la Basílica del Señor Santiago, organizados por la Jefatura de Falange Española Tradicionalista, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las a mas del General Sanjurjo y de los Cañalleros caídos el 10 de agosto del 32.

El templo estuvo totalmente lleno de fieles y asistieron las autoridades de Vizcaya y Jeraquias del Movimiento. Al final se cantó un responso en sufragio de los mártires.—Faro.

## REGALO DEL TERCIO ORTIZ ZARATE

Bilbao.—El alcalde ha recibido una artística copa, regalo del Tercio Ortiz de Zárate, que tiene la particularidad de haber sido graduada en las trincheras que ocupa la unidad vizcaína en las primeras líneas del frente catalán.

El alcalde ha depositado la copa en la vitrina de la Alcaldía, junto a los valiosos recuerdos del consueño de Bilbao y documentos que allí se encuentran.—Faro.

## EXPEDICION DE TURISTAS

Bilbao.—Hoy ha llegado a Bilbao con objeto de visitar el Cinturón de Hierro, una nueva expedición de turistas del Circuito de Guerra del Norte. Los expedicionarios son 18, de ellos, 4 begas, 5 franceses y 3 ingleses.—Faro.

## POR LOS CAIDOS DEL 10 DE AGOSTO

Burgos.—Esta mañana, a las 8, en la parroquia de Santiago, se han celebrado sufragios por el eterno descanso de las almas de los Requetés José María Triana y Justo Sanmiguel, que pertenecieron a la A. E. T. de Madrid, y cayeron por Dios y por España en Madrid, el día 10 de agosto del año 32.

El piadoso acto, que se ha visto muy concurrido, ha sido organizado por los compañeros de los citados mártires.—Faro.

## UNA OBRA TEATRAL

Bari.—Se ha representado un drama en dos actos original del Padre Sanz, de la orden del Corazón de María, que se titula: "Los cuarenta mártires de Barbastro" y cuyo argumento es la historia de la prisión y muerte de los 40 religiosos de la Orden fundada por el Santo Padre Cleber y asesinados por los rojos españoles en Barbastro.

La obra ha merecido elogios y ánimos de la crítica.—Faro.

## RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Y ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUGUETE, 8, PRAL.

## CORRIDA DE TOROS

San Sebastián.—El domingo se celebrará una corrida de toros lidiándose ganado de D. Antonio Pérez Tabernero por Domingo Ortega, Jaime Noain y El Estudiante.—Faro.

## POR LA MUERTE DE LINARES RIVAS

San Sebastián.—Con motivo de la muerte del ilustre comediógrafo Sr. Linares Rivas, ayer ha ondeado en el Palacio del Instituto de España la bandera nacional a media asta.

A dicho lugar acudieron infinitos de personalidades, que depositaron tarjeta. Asimismo se han cursado numerosísimos telegramas de pésame a la familia del finado.—Faro.

## NOMBRAMIENTO

San Sebastián.—Para la Jefatura provincial de iniciativas y orientaciones de Falange Española Tradicionalista ha sido nombrado el actual delegado de Educación, don Francisco Orta.—Faro.

## NUÉVU JEFU DE PRENSA

San Sebastián.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe provincial de Prensa del Estado D. Jose María Sánchez de Muren.—Faro.

## CAMPAMENTOS NACIONALES DE FLECHAS

Granada.—La O. J. inauguró ayer oficialmente su campamento "Fernando e Isabel" en el de Almuñécar.

Asistieron el General de la 5.ª División, jefes y oficiales de la misma, el jefe provincial de Falange, las autoridades y jerarquías.

Celebrada la misa de campaña el Delegado provincial de Organización Juvenil dirigió la palabra a los 400 muchachos de los campamentos, explicando la importancia y el alcance de los mismos, y tuvo un recuerdo emocionante para José Antonio.—Faro.

## EN ZAMORA

Zamora.—En el campamento que la Organización Juvenil tiene emplazado en San Martín de Castañeda (Lago de Sanabria), se han incorporado los Flechas que componen el segundo grupo.

Visitaron a los acampados llevándoles víveres, el jefe provincial del Movimiento, el Gobernador civil y otras autoridades de Zamora. El jefe provincial dirigió una alocución vibrante a los pequeños camaradas que abandonan el campamento después de haber pasado en él una agradabilísima temporada. También tuvo frases cariñosas para todos el Gobernador civil.—Faro

## EN CADIZ

Cádiz.—Ya está funcionando el

## campamento de Canteras que la Organización Juvenil tiene en las inmediaciones de Puerto Real.

Asistirán a él formando tres turnos los Fiechas, Pelayos y Cadetes de toda la provincia.—Faro.

## EN HERVAS

Hervas.—Hoy llegaron las Milicias Juveniles de Badajoz y de Cáceres, que habrán de instalarse en el Campamento Nacional "Raimundo Fernández Cuesta", establecido junto al Santuario del Cristo de la Salud. Fueron recibidos por todas las autoridades y numeroso público que presenció en las calles el tránsito de las Milicias juveniles aplaudiéndolos con entusiasmo.

El alcalde publicó un bando dándole la bienvenida y el jefe provincial de Propaganda agradeció el recibimiento que se hacía a las organizaciones. Invocó la protección de España para el Caudillo.

Próximamente tendrá lugar la inauguración oficial y se espera que asistan a ella el ministro de Agricultura y otros jerarquías.—Faro.

## LA SEMANA SANTA DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Para la organización de la procesión de Semana Santa se están creando Comadras por el estilo de las de Sevilla. Ahora han formado una nueva los empleados de Banca para acompañar el "paseo" de la entrada de Jesucristo en Jerusén. La Junta directiva se ha constituido presidida por el conde de Sobradiel.

Por aciamación ha acordado la Cofradía nombrar hermano de honor al subgobernador del Banco de España, don Ramón Artigas.—Faro.

## EN HONOR DE UN ASILADO

Zaragoza.—Para el homenaje que se proyecta en honor del asilado del Hogar Pignatelli Braulio Castin, que dejó sus ahorros al morir en el frente, a la Dputación y a sus compañeros de Asilo, el Sindicato de Artes Gráficas ha ofrecido costear una lámpara que se colocará en la Imprenta del Hospicio bajo el retrato del benemérito asilado.—Faro.

## REGRESO DE UN CATEDRÁTICO

Zaragoza.—Ha regresado de América el catedrático don Ginés Albareda Herrera, después de recorrer durante ocho meses en viaje de propaganda por las Repúblicas hispano-americanas. Se muestra muy satisfecho del éxito de su viaje y del espíritu de adhesión a España de los españoles que viven en aquellas Repúblicas así como de los naturales del país.—Faro.

## FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor Pral, 186. Teléfono, 94 PALENCIA

## Polonia suprimirá su Delegación permanente en Ginebra

No se retirará de la S. de N. pero hará ver que considera secundarias las actividades del organismo

Varsovia.—El Gobierno polaco ha comunicado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones que a partir de septiembre suprimirá su Delegación Permanente en Ginebra sustituyéndola por un simple consulado. Con esto Polonia no se retirará de la Sociedad de Naciones, pero hace ver que considera secundarias las actividades del citado organismo. Por otra parte el ministro de Negocios extranjeros ha comunicado también a la Secretaría de

## La visita de Maisky al «Foreign Office» solo tuvo carácter de cortesía

Londres.—Por primera vez desde su regreso de Moscú el Embajador soviético visitó ayer el "Foreign Office" donde fue recibido por Sir Lancelot Olichant, en ausencia de Lord Halifax.

Según los círculos bien informados esta visita no está relacionada especialmente con la situación en Extremo Oriente, sino que ha sido una visita de cortesía.—Faro.

## Por los Ministros

Burgos.—El conde de Jordana fue cumplimentado esta mañana por el gobernador civil de Asturias, comandante Caballero, a quien acompañaba una comisión de Gijón.—Faro.

## El Parlamento ruso se reunió anoche en sesión secreta y extraordinaria

Moscú.—Se reunió ayer el Parlamento soviético en sesión que duró 9 minutos. Fue aprobado el presupuesto general de la U. R. S. S. que alcanza la cifra de 127 mil millones de rubos.

Por la noche se reunió el Parlamento en sesión secreta y extraordinaria.

## DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden modificando la de 20 de julio pasado sobre empleos honorarios en Artillería, Ingenieros y Aviación.

Orden dictando normas a que han de ajustarse los jefes de unidades de envío propuestas de retiro de oficiales.

Órdenes sobre concesión de Medallas de Sufrimientos por la Patria de militarizaciones.—Faro.

## LOTERIA NACIONAL

Burgos.—En el Sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio.—12.546. La Lnea-Santurce.

Segundo premio.—22.244. Cetro del Río-Córdoba.

Tercer premio.—3.314. Jerez de la Frontera.

Premiados con 2.000 pesetas: 8.772, 999, 12.353, 12.856, 13.565, 13.840, 16.870, 17.286, 25.393, 23.824, 25.047, 26.944, 27.093, 28.515, 29.832.

## Junta Provincial de Abastos

Esta Junta de mi presidencia ha acordado imponer las siguientes sanciones:

1.000 pesetas a doña Maximina Gil Barban, de Venta de Baños, por vender dos bobinas de hilo con un recargo del doscientos por ciento, aproximadamente.

500 pesetas, a los señores Hijos de Gregorio Ruiz de Aguilar de Campó, por vender bacalao con falta en el peso reglamentario.

10 pesetas a Aurelia Alonso, de Aguilar de Campó, por murmurar públicamente de una infracción comercial y como interesada no haber puesto el hecho en conocimiento de las autoridades como era su única obligación.

10 pesetas a Francisca Palomino, de Aguilar de Campó, por el mismo motivo.

10 pesetas a Luisa Velda Herretero, de Aguilar de Campó, por igual concepto que las anteriores.

100 pesetas a don Luis Fraile Calcerón, de Cervera de Pisuerga, por vender géneros sin autorización de precios.

50 pesetas a don Hilario Rivelto Riveo, de Arbejal, por vender mecha para chisqueros y calcetines a precios excesivos y no autorizados.

Palencia, 10 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil - Presidente interino, José Quiroga Velarde.

## Año LVII

## Paseo trop.

## Ayer nuest

## CUART

## SECO PARTE OR

## En el s

## corrojo a

## daron am

## ca de un

## brigada de

## como el m

## En el s

## Segre, im

## intentos en

## y destruyé

## En el

## avance de

## enemigas.

## metros, co

## este Cab

## errar este p

## Los pr

## llar de fus

## El núm

## operación

## ros, sierra

## ACTIV

## muelles de

## jetivos mi

## Si am

## El general

## Granc

## Los ing

## quisiera

## (Crónica de

## la Agencia

## Los rojos

## de su der

## tar las gran

## de se han

## aventura po

## lica de nue

## tan energí

## chas centen

## pagado con

## tenar acer

## El incid

## se puede d

## lento-ocur

## Por la n

## El Ejércit

## puente sob

## ra de muer

## blo de Vill

## aron por

## tanques y

## brechos de

## los camión

## plan prec

## enemigas s

## mente en l

## a propósi

## del pa

## Nuestros s

## de vida e

## de la nul

## de ereyer

## y avanzar

## de resist

## tro mand

## ma y lo q

## concién

## Con bomb

## de preten

## onas colu

## recho e i

## puente s

## de la nul

## de ereyer

## y avanzar

## de resist

## tro mand

## ma y lo q

## concién

## Con bomb

## de preten